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           2010年福建省泉州市初中毕业、升学考试

物 理 试 题

（满分：100分 ；考试时间：90分钟）
一、选择题

1. 在下列仪器中，能检验物体是否带电的是

A.电压表  B 电流表   C 电能表   D验电器
2.下列物体属于导体的是

A.硬币  B。橡胶棒   C。玻璃杯  D。干燥的木棒

3.下列几种估测中，比较符合实际情况的是

A.声音在空气中的传播速度大约是30Km/s

B.沐浴时让人感到舒适的水温约是80℃

C.中学物理课本的长度大约是26cm

D．家用节能灯的功率大约是800W

4.以下交通工具中，所使用的动力装置将电能转化为机械能的是

A.摩托车  B.载重卡车  C.拖拉机   D.电动自行车
5.汉乐府《江南》云：“江南可采莲，莲叶何田田！鱼戏莲叶间；鱼戏莲叶东，鱼戏莲叶西，鱼戏莲叶南，鱼戏莲叶北。”在此情景中参照物应选择

A.莲叶  B.田野   C.鱼  D.池塘

6.如图1所示，一个上海世博会的吉祥物海宝在地面表演几种情景，对地面的压强最大的是B
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              图1

7.雨后初晴的夜晚，地上有积水，当我们迎着月光走时，地上发亮处是积水，这是因为

A.地上暗处是光发生镜面发射  B.地上发亮处是光发生镜面发射
C. 地上发亮处是光发生漫反射   D. 地上发亮处和暗处都发生镜面反射
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8.农忙季节小强帮助爸爸干农活(如图2所示),爸爸用600N的水平拉力拉车，小强用200N的水平力推车，他们的合力的大小是

A.800N   B.600N   C.400N   D.200N
9.下列用水的实例中，利用了“水的比热容较大”特点的是

A.用水浇花   B.用水冷却汽车发动机
C.用水发电   D.用喷水雾的方法形成彩虹

10.我们在电话中也能分辨出谁在说话，这是根据声音的

A.响度  B.音色  C.音量  D.音调

11.如图3所示，不属于用做功改变物体内能的是D
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12.如图4所示，把一个马铃薯放入浓盐水中，马铃薯处于漂浮状态，如果将水面以上的部分切去，则剩下部分的马铃薯将会

A.漂浮  B.悬浮  C.下沉  D.不能判断
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13．厨房的抽油烟机装有照明灯和排气扇，使用时，有时需要各自独立工作，有时需要它们同时工作，在如图5所示的电路中，你认为符合上述要求的是D
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14．下列几种波中，不属于电磁波的是

A.微波   B.无线电波  C.光波  D.声波
15.为了读报方便，患远视眼的人所配戴眼镜的镜片应选择

A.平面镜  B.凹透镜  C.凸透镜  D.凸镜

16.建筑工人用如图6所示的滑轮组，将重800N的重物匀速提高5m，拉力所做的功为4800N，则该滑轮组的机械效率是

A.67％   B.73％  C.83％   D.100％
17．在如图7所示的各种情况中，符合安全用电的是D
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18.神州号飞船在发射时，高度增大，速度增加，在这个过程中

A.动能增加，势能减小，机械能不变

B.动能不变，势能增加，机械能增加

C. .动能增加，势能增加，机械能增加

D. 动能增加，势能增加，机械能不变
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19.如图8所示是两电阻R1，R2的U-I图线，由图可知

A.R1=20Ω，R2=10Ω   B. R1=10Ω，R2=20Ω

C. R1=30Ω，R2=20Ω   D. R1=20Ω，R2=30Ω

20.一只空瓶装满水时的总质量是400g，装满酒精时的总质量

是350g,则该空瓶的容积式(ρ水=1g/cm3，ρ酒精=0.8 g/cm3)

A.400cm3     B.350 cm3   C.250 cm3  D.200 cm3
二．填空，作图题

21.足球运动是大家喜爱的运动，它包含有许多物理知识：

踢球时脚感到疼，说明力的作用是      的；踢出球后，球继续运动 ，这是由于    的原因；飞行中的球会落向地面是由于球受到     ；停在地面上的球受到平衡力是草地对球的支持力和       。相互  惯性  重力   重力
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22.如图9所示，电阻R0=20Ω，R=30Ω，电源电压保持9V不变，当滑动变阻器滑片P在a端时，电压表的示数是    V，电流表示数是    A.滑动变阻器滑片P移动b端时，电压表的示数是    V，电流表示数是    A.3.6    0.18   9    0.18

23.（1）如图10所示，请画出小车所受重力的示意图；
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（2）标出如图11所示通电螺线管的磁极

3． 简答题

24.将冰棍从冰箱的冷冻室取出，放进不锈钢茶杯，过一会，茶杯的外壁逐渐形成一些小水珠。请问这些水珠是怎样形成的？这个过程是吸热还是放热？答：空气中的水蒸汽遇到较冷的茶杯液化成小水珠附着在杯壁上；这个过程放热。

四．实验，探究题

25.在探究 “杠杆平衡条件”的实验中，杠杆上每格等距：

（1）实验前没挂钩码时，发现杠杆左端上翘，应将左端平衡螺母向   旋一些（选填“左”，“右”），使杠杆在   位置平衡。左   水平
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（2）试验中，用图12所示的方式悬挂钩码，杠杆也能平衡，但采用这种方式是不妥当的。这主要是因为（    ）

A．一个人无法独立操作

B.需要使用太多的钩码

C.力臂与杠杆不重合

D.力和力臂数目过多

（3）图12中，不改变支点O右侧所挂的两个钩码及其位置，保持左侧第   格的钩码不动，将左侧另外两个钩码改挂到它的下方，杠杆仍然可以平衡。2
26.探究凸透镜成像规律的实验中

（1）由图13可知凸透镜的焦距为   10     cm

（2）当蜡烛距凸透镜左侧30cm时，移动光屏，可在光屏上得到一个倒立、

  缩小      的实像，   照相机     （填光学仪器）就是依据这个成像规律工作的。
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（3）将蜡烛移至距凸透镜左侧7cm,烛焰经凸透镜后成一个    正立         放大     的虚像。

27.泉州盛产花岗岩，小明用天平和量筒测花岗岩的密度，取一小石块样品。

（1）测小石块的质量。将天平放在水平桌面上，调好天平，将小石块放在天平的  左    盘。天平平衡时砝码的质量、游码在标尺上的位置如图14所示，小石块的质量为  42.2    g。
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（2）测小石块的体积，将小石块缓缓的放入装有45 cm3水的量筒，水面升高到如图15所示，小石块的体积为  15     cm3
（3）计算花岗岩的密度ρ=  2.8    g/cm3=  2.8×103    kg/ m3

（4）若将步骤（1）、（2）顺序对调，则测量的结果将      。(填偏大、不变、偏小)

28.在测定小灯泡额定功率的试验中，提供的器材有:电阻约为10Ω，额定电压为2.5V的小灯泡一只，量程为0～3V，0～15V的电压表一只，量程为0～0.6A，0～3A的电流表一个，开关一个，滑动变阻器一个，干电池2节，导线若干。
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（1）为保证测量比较准确，电压表的量程应选  0～3V    

（2）实验的电路图如图16所示，图中甲是  电流表    。连接电路时，开关应  断开或打开    。

（3）根据电路图连接好实物图后，闭合开关，发现灯泡不亮，电流表有示数，而电压表无示数，出现故障的原因可能是  灯泡短路   
（4）排除故障后，测量小灯泡的额定功率，调节滑动变阻器，使电压表的示数为  2.5    V，

这时电流表的示数如图17所示为 0.3  A，小灯泡的额定功率是  0.75          W。

29.小明在做电学实验中需要一个量程为9V的电压表，课时他只能找到量程为0～3mA的电流表一只，通过查资料，小明知道电流表可以改装成电压表，这是因为电流表本身也有电阻，当电流通过电流表时，它的两接线柱之间具有一定的电压，这个电压的大小可从电流表的示数反映出来，已知该电流表的电阻为Rg=10Ω。

（1）若将这个电流表当做电压表使用，它所能测量的最大电压值为  0.03       V。

（2）若要将该电流表改装成量程是9V的电压表，应   串     联一个   2990     Ω的定值电阻。
五．计算题

30.暑假，小明家要乘动车去上海参观世界博览会，小明了解他们所要乘的车次如附表。

             附表：泉州到上海南站动车组时刻表
	车次
	出发站
	出站时间
	目的站
	到站时间

	D3204-上海
	泉州
	11:55
	上海南
	19:05


（1） 乘D3204动车从泉州到上海需要多少时间？

（2） 若动车在平直的道路上1min匀速行驶3600m,动车受的阻力是8×104N牵引力的功率是多少？
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答案：

31.远望六号航天远洋测量船满载时排开水的质量25000t。它采用当今航天、航海、气象、电子、机械、光学、通信、计算机等领域最新的技术，“望远号”是中国航天活动生物护航使者。

（1）满载时，.远望六号受到的浮力有多大？

（2）若船底某处的声纳系统探头距海面的深度为8m，则该处受到海水的压强是多少？
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（3）在航天测量时，通过船载雷达发现了目标。若雷达发出电磁波经2×10-3s收到回波，则目标距“远望六号”的距离是多少？（海水的密度取1.0×103Kg/m3.光速为3×108m/s）
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32.如图18所示，将滑动变阻器滑片P从某一位置移到另一位置，电压表的示数由8V变为6V，电流表示数相应由0.4A变为0.6A，求在此过程中:(不计温度对电阻的影响，电源电压保持不变)
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（1）定值电阻R0两端电压的变化量是多少?

(2)定值电阻R0电功率的变化量是多少？
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答案：
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答案：
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